

## 义乌市小学生“用最好的文献礼建党百年·我最满意的一篇作文”征文大赛获奖作品选登

## 二十年后的家乡



徐子皓

车该怎么使用呢?”它便一本正经地回答道:“很简单,请您拿出身份证件,刷一下卡就可以了。”

随着“滴”的一声,一辆悬浮车瞬间出现在了我们的面前,我坐上了车,便听见“呼”的一声,这辆车迅速地跑了出去,没一会儿就到达目的地了。

渐渐地,我醒来了,原来是一场梦啊!但我相信:随着科技的发展,20年后的今日,人们必然会用自己无限的智慧创造无限的可能,让我们拭目以待吧!

杨村小学 503 班徐子皓 指导老师虞建华

## 辛苦的滋味



曹琪钰

时间总如光速般奔跑,二十年后的今日,定然会发生翻天覆地的变化,让我们悄悄走进二十年后的今天吧!

早晨,我迷迷糊糊地从睡梦中醒来,一切都变得焕然一新。我肚子不时传来“咕咕”的声音,我正要打开手机,只听见手机突然开启了自动应答模式,我好奇地说了一声“三明治”,只听见“滴”的一声,账单就支付了。

我刚洗了一下手,就听见“唔唔”的声音,好像离我越来越近。下一秒,一架美食无人机突然降落在了我的面前。我一下子还未反应过来,赶紧往后退了几步。看见它带来美食,才知道它是来送餐的。随着我小心翼翼地拿下三明治,它便又说了一声“请享用美食”。这美食三明治的香味扑鼻而来,让人一闻就嘴馋了起来。我脑海里不断地出现一个又一个的问号,谁会用无人机?而且这么迅速。一个个问号,使我不由自主地跟着无人机走了过去。

我一路上迈着轻快的步伐,好奇地走着。过了会儿,我的视线瞬间就被一辆神奇的大卡车吸引了,上面有着醒目的五个大字“空气转换机”。它有着一个智能的车身,四盏明亮的车灯,一个美丽的车尾,上面有着一个巨大的过滤器。车头还有一个神奇的“吸尘器”,只要空气宝宝跑进去洗个澡,就会变得十分清新,让人感到十分舒服。不好,我看得太入迷了,连无人机都差点忘了,哎呀!我赶紧向四周张望,可连一架无人机的影子都未找到。

幸运的是,在我找无人机的同时,看到了一个外卖店,我赶紧走了进去,看见了许多各式各样的无人机,都排着整齐的队伍准备运送美食,前往世界各地。在这里边,有着一个美食制作机,上面有着各种不同的神奇道具,一个个都特别精致。也有着许多的无线天线,在控制着上百万架的无人机。一架架无人机都有着不同的神奇功能,只需要几分钟,由美食机控制的无人机就可以将美食准确无误地送到目的地,为上百万人民服务。不久,我就离开了这家神奇的外卖店。

走过去了一片草丛,发现了一个炫酷的悬浮车站点,我好奇、仔细地看了又看,欣赏着这看起来不同平常的悬浮车,心里不断地想象着这无人悬浮列车的功能。突然有一个人朝我走了过来,不是一个看似文质彬彬的机器,好像有着万能音箱。它用那细长的手拉拉工作服,对我说:“您好,我是这儿的服务员,您需要什么帮助吗?”我连忙问道:“请问这里的悬浮车

酸、甜、苦、辣,我都尝过,但在这些味道中,让我最难忘的味道就是苦。然而“苦”也让我懂得了一个道理。

每年暑假,我都无所事事,虚度光阴。于是,妈妈便把我叫到她同事的一个工厂打工,二十块钱一天。一听到有钱,我立马答应了,一心想着:哈哈,这回可以大饱口福了,可以买梦寐以求的玩具和食品了!第一天,我兴致勃勃地来到厂里打工。刚坐下,一个员工就安排我黏胶纸,我还没动手,就觉得很闷热。当时正是炎热的夏天,我找来了风扇,一边扇一边做。一开始觉得挺有趣的,但过了半个小时,我好像被十万只蚂蚁缠绕住似的,身上痒痒的,而且还觉得手疼。不仅如此,两只手都是胶,黏黏的。我不由自主地想:一天才二十块钱,也太少了吧。弄得我手那么疼,今后的日子还怎么过啊!

我觉得很后悔,为什么当初答应呢?但又有什么办法呢?我只好继续做了下去。终于熬过了一个钟头,手已经黏得无法形容了。我对一个员工说:“我手那么脏,怎么办?”他就脱口而出,说了声:“用水呗!”“那么脏,怎么洗?”我继续问道。那人一声不吭就走了。

不知过了多少时间,妈妈突然蹦了出来,坐在我面前,看着我做。看着妈妈,我便说:“在家里可以做作业,看电视、玩电脑、吹风扇,多惬意,而在这里又累又闷热。我不想干了!”我一边擦着汗,一边唠叨着,两只手都是汗,又黏黏的,弄得我像只流浪猫。然而,在一旁的妈妈却一声不吭。过了一会儿,妈妈看着我,语重心长地说了七个字:“一定要坚持下去!”随后便走了。两个钟头过去了,我衣服全湿透了。明天我不想来了,这么辛苦。一天过去了,衣服里的汗都能拧出来。现在我才明白,打工不容易,攒钱也不容易,我们现在的幸福是来之不易的,绝不能忽视。

我们的幸福,全是由父母尝着“苦”的滋味换来的。第二天,我依旧来到了妈妈同事的那个工厂……

绣湖小学 604 班曹琪钰 指导老师何妙娟

## 亲爱的爸爸



周伟杰

2020年的除夕夜,特别的不平凡。爸爸接到一个电话,让原本高高兴兴吃着年夜饭的一家人,变得紧张起来。

“好的,马上到!”爸爸急忙放下手中的筷子,马上起身去房间找衣服。

“什么事啊?这么急,等吃完年夜饭再去不行吗?”妈妈疑惑地问道。

“不行啊,得马上去社区,新冠疫情形势很严峻。”爸爸一边穿衣服一边戴上口罩,急匆匆地往门外走了。这一走就是几个小时,等到爸爸回来时,春晚晚会已经开始倒数计时——“迎接新年”了。

第二天是大年初一,本应该是一个新年的美好开端,但因新型冠状病毒变得不一样了。我们还没起床,爸爸就又一早去抗疫一线。每次电话打给爸爸,他说的工作都不一样,一会说是每个小区要进行封闭式隔离管理,告知每个党员群,告知每个企业,告知每个学校、幼儿园,居民没事都要在家,不能外出。一会说是进出人员一律要测体温、登记,还要排查居住在社区内的湖北籍、温州籍人员,还要做好回义乌“三返”的人的一档的工作。每天要填写新增湖北籍人员返义情况。一会又说要申领健康码,还开玩笑地对我说:“我们现在是百毒不侵了。”因为他每天接触的人特别多,形形色色的,不管哪个省份的都有,境外的也有。

这次新型冠状病毒来势汹汹,爸爸在家的时间越来越少,作为一个社区的工作人员,爸爸每天走访隔离人员,在卡口检查外来人员。爸爸陪我们的时间不多,但我每当往窗外望去的时候,总能看到爸爸忙碌的身影。“记得戴口罩、勤洗手、多运动。”虽然这些爸爸都已知道,但我对爸爸还要再聊聊。有几次,我都特别想和爸爸视频通话,但是爸爸都紧锁手机接听键,回复三个字“在走访”。到后来,空一点的时候,他会跟我说一些抗疫的事情。爸爸说,开始有很多居家医学观察隔离的人员很不配合,要苦口婆心地向他们一遍又一遍解释,给他们测体温,让他们填写具体的实时信息,贴告知单,给他们送菜、送油、送米、送口罩、送生活用品,定时给他们上门收集垃圾,让他们消除生活上的后顾之忧,让他们浮躁不安的心情平复下来,积极配合14天的在家医学观察。

等到2月21日,小区解封了,我原以为抗疫形势慢慢开始好转了,爸爸说又要给企业做好复工复产的防疫工作,又要做好境外输入人员的日常监测管理工作。

爸爸每日不分昼夜,从早上七点半到晚上十一点多,甚至有几天是通宵工作的。我在妈妈的朋友圈里看到,爸爸常常用泡面代替正餐,我很担心这次疫情过后爸爸变瘦了。从三十到现在,爸爸没有一天休息,每次回家换个衣服,就匆匆离开了。我真希望我可以拥有魔法,把所有病毒消灭,让钟南山爷爷、那些抗疫一线的医务人员和爸爸平安回家,陪伴家人。最好再给他们放个假,让他们好好休息,这段时间辛苦了。

我希望春暖花开时,这场没有硝烟的战争可以快快结束!我要努力学习,长大后成为一名药剂师,做出能解百毒的药。

亲爱的爸爸,我好想您!您在外面放心工作,我在家永远支持您!

浙师大附属义乌小学 503 班周伟杰 指导老师季旭霞

## 背影



韩浩谦

“一年好景君须记,正是橙黄橘绿时。”盼望着,盼望着,终于到了过年千里返乡的日子。

我和爸爸妈妈披星戴月驱车二十小时后回到了湖北枣阳,车子下了高速,穿过城区霓虹闪烁的街道,驶入乡村悠长的水泥路,在离姥姥家不远的山岗上,老远就看见一个熟悉的身影,头发花白,寒风中弯着腰,在路边捡着什么。车子越来越近,我的视线也越来越清晰。姥姥一早在我们归来,一边往左边跌,一会儿往右边晃。过了两分钟,她站在原地缓了缓,然后双手伸平,摸索着慢慢前进。我心想:“真胆小,蒙着眼走路不是小菜一碟吗?至于这么小心翼翼吗?”

轮到我同桌了,他戴上眼罩之后,说:“我是谁?我在哪?我这是在干吗?”我觉得我的同桌是来搞笑的。最后,他也是笑料百出地摸回了他的座位。

刚享受了几天和姥姥朝夕相处的欢快日子,新冠疫情大爆发,武汉封城,大家谈“鄂”色变。一场突如其来的疫情,打破了春节团聚的热闹氛围,举国上下笼罩在病毒的阴霾之中。湖北的各县市陆续封村封路。考虑到我要上学、妈妈要上班,回义乌我们还要自行居家隔离十四天,妈妈大年初一一大早就跟爸爸商量说:“我们赶紧收拾行李回浙江,不然道路封了,我们就回不去了,儿子开学就耽误了。”就这样,我的假期团聚生活骤然而止。姥姥听了后,便开始忙碌起来,把家里的鸡鸭鱼肉、各类蔬菜、年货,统统往车子后备箱里塞,一边塞一边说:“我小外孙才回来还没玩着几天又要走了,去了义乌什么都得买,这大过年的在外面买也不方便,还要花钱,多带点就有吃的了。”直到把车

子塞得满满当当,姥姥才罢手。我扑进姥姥爷怀里,给了他们一个深深的临别拥抱。

坐进车里,爸爸发动汽车,姥姥从车窗外硬是塞给我一个厚厚的红包,一边聊着要听妈妈的话好好学习,一边说放暑假时一定要回来玩。我的鼻子一酸,紧紧咬住嘴唇,可是眼泪还是不争气地涌了出来。

车子缓缓驶离,我回头望去,姥姥一直在目送着我们远去,满头银发,举着手臂,偷偷擦拭着什么,那佝偻的身影逐渐成为一个小小黑点,消失在村道的尽头……

期待疫情早日结束,我和姥姥再次团聚!

福田小学 604 班韩浩谦

## “盲人”体验课



徐子皓

今天,我们作文课上玩了一个叫“盲人体验”的游戏。游戏的规则是:首先请游戏者戴上眼罩,然后原地转三圈,最后到达老师指定的地点就算获胜。我们觉得有趣极了,大家都跃跃欲试。

当老师问谁愿意先上来挑战一下?雷轩同学就迅速举起手来,说道:“我来!我来!”“我也来!”其他同学也纷纷举手。第一个举手的雷轩同学被幸运地选中了。老师给他戴上眼罩,然后让他在原地转三圈,转完圈后,他的脚步踉踉跄跄,一会儿往左边跌,一会儿往右边晃。过了两分钟,他站在原地缓了缓,然后双手伸平,摸索着慢慢前进。我心想:“真胆小,蒙着眼走路不是小菜一碟吗?至于这么小心翼翼吗?”

轮到我同桌了,他戴上眼罩之后,说:“我是谁?我在哪?我这是在干吗?”我觉得我的同桌是来搞笑的。最后,他也是笑料百出地摸回了他的座位。

终于轮到我上场啦!当老师给我戴上眼罩之后,我心里突然很害怕。眼前一片黑暗,这种失去光明的感觉让我没有安全感,觉得四周都是障碍物。我无法迈出一步,现在我终于明白,这个游戏并没有看着那么简单。当我转完圈后,头晕晕的,完全找不到方向,也无法保持平衡。我努力稳住了脚步,使自己看起来不那么狼狈。过了一会儿,眩晕的感觉好了些,我才伸出手,慢慢地摸索着前进。我什么也摸不到,反而被椅子绊了一跤,在一路的磕磕碰碰和同学们的提示中,我终于摸到了自己的座位。

这个游戏让我明白了一个道理:有些事看着容易,其实做起来不容易。同时,我也知道了光明对我们来说有多重要,所以我们要爱护好我们的眼睛。

江东一小 401 班徐铭泽 指导老师周丽娟

## 校园绿地

■投稿地址:义乌市江东东路33号

《义乌商报》教育服务部

■E-mail:2020479585@qq.com

## 摘蓝莓

早上,我发现家里蓝莓吃完了,外婆决定带我去摘蓝莓。

到了蓝莓园,我看到一大片蓝莓树:碧绿碧绿的叶子,又细又长的树枝,树枝上挂满了又大又紫的蓝莓。

我欢呼着跑过去,摘了一个放进嘴里,甜甜的,带一点点酸,真好吃!我们在这棵树上摘一些,又到那棵树上采一些。很快,我们拎着一大筐蓝莓高高兴兴地回家了。

稠城三校 203 班刘毅豪 指导老师吴双燕

## 讨厌的蚊子

夏天到了,我讨厌的东西,就是“吸血鬼”蚊子了。

蚊子,身体是咖啡色,小巧玲珑,头为半圆形,嘴又细又长像“吸血杆”。它有六条腿,趴在什么地方都不会掉,翅膀功能强大,可以方便逃跑。

我喜欢同学送的红包,可不喜欢蚊子送的“红包”。作业时被它咬得痒痒的,抓来抓去,作业都写不安稳。特别是睡觉时,一会儿咬我,一会儿“嗡嗡”地在我耳边唱歌,实在太讨厌了。

蚊子不仅狠手辣,而且很狡猾。我睡觉熄灯后,只听它哼小曲,让我心烦,又多了一个“小包围”,让我彻夜难眠。一打开灯,它又逃之夭夭。于是,我只能关灯躲进被子里,我实在受不了……

所以,我让妈妈给我买了一条蚊帐,去对付那讨厌的蚊子,当我看到一只蚊子被挡在蚊帐外面时,我开心了。

讨厌的蚊子。

福田小学 410 班孙振成

## 有趣的“动物园”

我家是一个“动物园”,你想知道为什么吗?请听我慢慢道来。

我的爸爸像一头猪,这不是我说的,而是我弟弟说的,因为每天早上起床爸爸都要我们叫。大家一定会说,这不正常吗?问题是要我们叫两三遍,有时甚至是四五遍才能把他从床上叫起来,这不就是一只贪睡的猪吗?

我的弟弟像一头勇敢的小狮子,每当妈妈打我时,弟弟不会躲得远远的,而是不顾一切地冲过来守护我。

我像一只猫,爱吃鱼。一见到“狮子”——我的淘气弟弟,我就躲得远远的,怕他缠着我,影响我学习。虽然,弟弟有时会保护我,但是我也“恩将仇报”,他一不听话,我就会向妈妈举报。我一见到爷爷,就像老鼠见到猫似的飞快地躲起来,因为他非常严肃,像百兽之王——老虎。他见我做错了事,就会严肃地批评我,教育我!

说到这里,大家知道我家为什么是一个“动物园”了吧。

稠城三校 405 班金雨辰 指导老师程芝英

## 三亚潜水之旅

暑假,我和爸爸妈妈去海南省的三亚游玩。

到了三亚,首先是坐出租车到我们订好的酒店,在酒店换好衣服,我就和妈妈去海边游玩,当

时中午很热,所以我和妈妈戴了帽子和袖套,穿上沙滩裤。实在是太热了,走到一半,我们又返回房

间吹空调。

我们决定去潜水,这真是一个英明无比的决

定。大家来到潜水集合处,换好潜水服,然后开始训练。训练结束,教练带我们乘游艇来到了一座小

岛边,我们在水里拍照,还在水下看到了各种各样的珊瑚和热带鱼等好多生物。路上,爸爸买了一包

鱼食,我在潜水的时候边看边喂鱼,可有趣了。一

大群鱼儿在我身边游,真是太好玩了。

潜完水的第二天,我们就回到了义乌,三亚之

旅到此结束。回来时,我对爸爸妈妈说,以后还要

再去潜水。

杨村小学 303 班王忆川

## 我喜欢的“奇人”

冯骥才先生的《俗世奇人》搜罗了天津各个方

面的奇特之人,有力量无穷的张大力,能一眼看出

书画真假的蓝眼、神医王十二、酒量无边的甄一口……其中,我最喜欢的人物是妙趣横生的皮大嘴。

我喜欢皮大嘴有点理由。

一是他的名字好笑,人一听,就乐了。他之所以

叫皮大嘴,是因为他皮厚、手大、脚都大,嘴却大,

又高又瘦,从远处看,如同一根竹子顶着个大嘴。

二是他头虽小,但是头脑灵活。他一到雨天就